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150 Minuten an den Realschulen in Bayern

Mathematik I1 Haupttermin Aufgabe A 1

A 1.0 Gegeben ist ein Kreissektor mit
MA=MB=7cm und der Bogen-

lange BA=18cm (siehe Skizze).

A ' M

A 1.1 Berechnen Sie das Mafl o des Mittelpunktswinkels BMA des Kreissektors und
zeichnen Sie sodann den Kreissektor.
[Teilergebnis: o =147,3°] ' 2P

A 1.2 Aufdem Kreisbogen liegen Punkte C,, die zusammen mit den Punkten A, M und B
Vierecke AMBC, bilden.

Fiir die Linge der Strecke [AC, ] gilt: AC, =xcm mit xe R".
Bestimmen Sie das Intervall fiir x so, dass es Vierecke AMBC,, gibt.
[Teilergebnis: AB=13,4cm ] 2P

A 1.3 Im Viereck AMBC, hat der Winkel MAC, das Mal} 70°.
Zeichnen Sie das Viereck AMBC; in die Zeichnung zu 1.1 ein.
Berechnen Sie sodann den prozentualen Anteil des Flidcheninhalts des Drei-
ecks AMC, am Fliacheninhalt des Vierecks AMBC;. 4P

A 1.4 Unter den Vierecken AMBC, gibt es das achsensymmetrisches Viereck AMBC,
mit MCy als Symmetrieachse. Der Punkt S, ist der Schnittpunkt der beiden Diago-
nalen [AB] und [MCy).
Zeichnen Sie das Viereck AMBCy in die Zeichnung zu 1.1 ein. Berechnen Sie so-
dann den Fldcheninhalt des Vierecks AMBC,. 2P

A 1.5 Berechnen Sie die Linge der Strecke [C,S,] und erkldren Sie, dass das Vier-
eck AMBC, unter den Vierecken AMBC, den gréBten Fliacheninhalt besitzt. 3P

A 1.6 Fiir x =12 entsteht eine Figur, die von [C,A], [AM], [MB] und }/36: begrenzt
wird.
Zeichnen Sie die Figur in die Zeichnung zu 1.1 ein und berechnen Sie anschlielend
den Umfang u der Figur. 4P



